gyakorlat

A nagy szamok torveényei és a kozponti

hatareloszlas-tetel

10.

. Mekkora a valoszinisége, hogy 1200 kockadobasbdl a dobott 6-osok szama 185 és 215

kozé esik?

. Becsilljuk meg, hogy hanyszor kellene egy szabalyos dobokockat feldobni ahhoz, hogy

annak a valdszinisége, hogy a dobott szamok atlaga a varhat6 értéktdl legalabb 0,2-del
eltér 1%-nal kisebb legyen?

. Hanyszor kellene egy pénzérmét feldobni ahhoz, hogy annak a valdszinlisége, hogy a

dobott fejek szama a varhato értéktél legfeljebb 0,1-del tér el 0,9 felett legyen?

. Egy valdsziniségi valtozé szorasa 4. llyenbdl 25 db atlagat tekintve mekkora lehet a

valészinlisége, hogy
(a) a kapott atlag legalabb 8-cal eltér a varhato értektd|?
(b) legfeljebb 10-el tér el?

(c) mint mondhatunk a fenti valészinliségekrél abban az esetben, ha tudjuk, hogy a valészinségi
valtozok normdlis eloszlasuak?

. Hanyszor kell feldobni egy szabalyos dobokockat ahhoz, hogy a 3-nal kisebb dobott

szamok relativ gyakorisaga legalabb 95% val6sziniséggel 0,02-nél kevesebbel térjen el
az elméleti valdsziniségtol?

. Egy céltablara 16voldézve 0,3 valdszinlséggel talalunk célba. Hany I6vést kell leadnunk,

hogy a talalat relativ gyakorisaga a talalat valoszintségét 0,05-nél jobban kdzelitse 90%-
os valoszinliséggel?

. Hanyszor kellene feldobni egy nem feltétlentil szabalyos dobdkockat ahhoz, hogy a 4-esek

relativ gyakorisaga a 4-es dobas tényleges valosziniségétdl 0,9 valoszinliséggel 0,02-nél
kevesebbel térjen el. Hasonlitsuk 6ssze a kapott eredményt azzal az esettel, ha tudjuk,
hogy szabalyos a dobdkocka!

. Népszavazason egy bizonyos kérdés eldontéséhez 50%+1 igen szavazat sziikséges. A

szavazatok feldolgozasanak korai szakaszaban az tapasztaljuk, hogy 400 000 szavazo
kézul 180 000 szavazott igennel a feltett kérdésre. Mekkora annak a valészinlisége, hogy
a népszavazas az igen javara déljon el?

. Adjuk becslést arra, hogy egy gyarban készulé egy bizonyos tipusu csavarokbdl hany

elem( mintat kell venni ahhoz, hogy a selejtek aranyat 95%-os biztonsaggal 0,1-nél kisebb
eltéréssel tudjuk megadni?

Egy mihelyben furnér lapokat gyartanak. Az 1 cm vastag lapokat tapasztalat szerint 1 mm
szérassal készitik. Milyen magas taroldhelyre van szikség, hogy 95% valészinliséggel 200
darab lap elférjen benne?
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11. Véletlenszam-generatorral 300 darab egész szamot generaltam az 1-10 szamok kozdil.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

Mekkora a val6szinlisége, hogy a kapott szamok

(a) 6sszege kisebb, mint 16007?

(b) atlaga legalabb 67

Egy irodai kavéautomatabdl naponta elfogyasztott adagok szama Poisson-eloszlast kdvet

25 adag varhato értékkel. Mekkora a valdszinlsége, hogy 1200 adagra valé szemes kavét
betdltve 10 hét alatt nem fogy ki (5 munkanap van minden héten)?

Egy pékségben kaphato kugléfokban az egy kugléfban 1évé mazsolak szam Poisson-
eloszlasu valdészinliségi valtozo 5 varhato értékkel. Az egyes kugléfokban 1évé mazsolak
szama egymasol flggetlen. Mekkora a valdszinlisége, hogy 400 kugléfban dsszesen
legalabb 2100 mazsola van?

Egy kdzbsségi oldalon Juliskaént bejelentkezve megjelend bejegyzeések kozott eltelt idd
exponenciais eloszlasunak tekintheté 3 perc varhatoé értékkel.

(a) Atlagosan mennyit kell varni a 100. bejegyzésig?

(b) Mekkora a valoszinlsége, hogy a 100. bejegyzésig 4 orat varni kell?

(c) 9 orakor jelentekziink be. Mekkora a valészinlisége, hogy az innentél szamitott 50. Uj
bejegyzés 11 6ra és 11:20 kdzott érkezik?

Egy szabalyos dobdkockat dobalva melyiknek nagyobb a valdsziniisége:

(a) 100 dobasbol 45 paros vagy

(b) 1000 dobasbaol 450 paros?

Egy el6addadd terem 200 f8s, de a 300-an vették fel a targyat. Tegylk fel, hogy a
hallgatok egymastdl fuggetlendl 0,6 valdsziniséggel jarnak eléadasra. Mekkora a
valészinlisége, hogy

(a) egy adott el6adason lesz olyan hallgaté, akinek nem jut hely?

(b) egy 14 hetes szemeszterben minden eléadason minden hallgaténak lesz tl8helye?

Egy weboldal adomanyokbdl tartja fenn magat. Naponta 2000 latogatéja van, amelyek

egymastol fliggetlenil 0,01 valdészinliséggel tamogatjak egyenként 10 dollarral. A weboldal
Uzemeltetéséhez évente 70 000 dollar szikséges. Mekkora a valészinlisége, hogy

(a) egy adott hénapban 0sszejon a szikséges 6sszeg?

(b) egy évig minden hénapban 6sszejon?

(c) egy évig fennatarthat6é a weboldal?

Egy irodaépuletben 300 egyforma szamitégép van. Mindegyik egymastdl fiiggetlentl 70%-
os valészinliséggel mikodik. Mekkora a valészin(isége, hogy a mikédé gépek szama 100
és 200 koze esik?

Egy dobdkockat 600-szor feldobva mekkora a valészinlisége, hogy dobott 6-osok szama
(a) kevesebb, mint 1107?

(b) 90 és 110 kozé esik?

(c) legalabb 1107

Visszatevéssel 150-szer huzunk egy pakli magyar kartyabol. Melyik az a varhato érték

korul szimmetrikus intervallum, amelybe 0,9 valészinliséggel esni fog a kihtzott pirosak
szama?
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21. Egy névény magjairdl feltehetd, hogy csiraképességi idejlik exponencialis eloszlasu, 2 év
varhat6 értékkel. 500 magot tartalmaz6 csomagunk van.

(a) Mely (a varhato értékre szimmetrikus) intervallumba eshet a magok csirazoképességi
idejének atlaga?

(b) Egy 3 éves csomagot elvetve mekkora a valdszinlsége, hogy tdbb mint 300 mag csirazik ki?



